Oscilador de 1seg.
Practica Nº 1 

Diagrama
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Explicación de lo que va hacer este circuito.
Este circuito va hacer parpadear un (bombillito) led. Esto será posible si usted le da las instrucciones correctas al Microcontrolador. 






El ciclo completo durara 1seg. Comenzando en el momento en que pasas el suiche, que le da energía a el microcontrolador. La figura nos muestra dos ciclos, pero el circuito real permanece creando ciclos hasta que lo apagues.

Programa
Bien, ahora obtendremos, mediante un diagrama de flujo el programa que ejecutara el microcontrolador. Un programa, es un conjunto de instrucciones sucesivas y razonables, que permiten el logro de uno o varios objetivos. En este caso nuestro objetivo es el de crear un oscilador de1seg. Un diagrama de flujo se crea con figuras que representan las instrucciones, y flechas que indican las instrucciones a seguir. 
Las figuras (instrucciones) que vamos a usar para lograr nuestro objetivo son las siguientes:

Todo programa debe tener un inicio donde  se especifica el nombre del programa y algunas condiciones para lograr el objetivo general. 

Debemos obtener una instrucción que le indique al microcontrolador, que puerto debe usar, y cuales paticas van hacer salidas o entradas. Un puerto es aquel que esta representado físicamente en el microcontrolador, por un grupo de paticas, que se usan para la entrada o salida de datos, generalmente son 8 paticas. El microcontrolador 16f84 usa 5 paticas de entrada y salida de datos en el puerto A.  
Significado del escrito dentro de la figura:

A = puerto A
X = paticas no implementadas

S = paticas como salidas
E = Paticas como entradas.
8 paticas
OK. Ahora debemos usar una instrucción que  le indique al microcontrolador que debe encender un led  conectado en la pata A1 (salida) del puerto A.

Significado del escrito dentro de la figura:

RA0 = patica A0 del puerto A
     1 = voltaje positivo
     0 = Voltaje Negativo o Cero voltios

La Figura siguiente le indica al microcontrolador que debe esperar  500 milisegundos (medio segundo) para ejecutar la siguiente instrucción.


Conociendo lo que hace cada figura, podemos crear, mediante un diagrama de flujo el programa necesario para lograr nuestro objetivo.

Diagrama de flujo












Todo esto lo podemos hacer con NIPLE
Abra el programa NIPLE e intente Hacer este mismo diagrama

Continua

Asta la próxima entrega.

Mario Herrera 15/06/2005 12:23:14 
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